Grupa Klasa .......cocoevene Liczba punktow ...... /13
IMI€ 1 NAZWISKO ..o

n . . ., . D (../72p)
Ramiona kata BOD przecigto prostymi rownolegtymi )c&

p, m (rysunek obok). Dtugosci odcinkow OA i OC sa N 7 3

rowne odpowiednio 10 cm i 5 cm, a odcinek C D

jest 0 4 cm krétszy od odcinka A B. Oblicz dtugosci odcinkéw OB i OD.

aPionowy stupek o wysokosci 90 cm rzuca cien dlugosci 60 cm. W tej samej chwili (-/1p)

stojaca obok wieza rzuca cien dlugosci 12 m. Jaka jest jej wysoko$¢?
A.18 m B.8 m C.9m D.16 m

BNa boku A B trojkata A BC wybrano punkt D, a na boku BC — punkt FE w taki sposob, (--/2p)

ze odcinek DFE jest rownolegty do odcinka AC'. Oblicz dtugos¢ odcinka A D, jezeli
|BD| =3, |BE| =2, |BC|=10.

a W prostokacie P jeden z bokéw ma dtugo$¢ 80 cm. Prostokat P2 jest podobny do (-/3p)

prostokata Py, a jego obwod jest o 85% krotszy niz obwdd Py. Oblicz skale
podobienstwa P, do Ps.

8 Parking ma ksztalt prostokata o wymiarach 120 m i 40 m. Na planie osiedla odpowiada (-/2p)

mu prostokat o polu 3 cm?. W jakiej skali sporzadzono ten plan?

aWskaz dtugosci bokow trojkata podobnego do trojkata T' o bokach dhugosci: 2, 3, 4. (/1)
15
A.3,5,6 B.5,5,9 C.5, DR 10 D.4,7,10

Trojkat prostokatny rownoramienny 7’1 jest podobny do trojkata T'a. Pole trojkata T'q jest (-/1p)

rowne 32 cm?, a najdhuzszy bok tréjkata Ty ma dtugoéé 8 cm.

Ocen prawdziwo$¢ zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli jest
fatszywe.

1. | Skala podobienstwa trojkata T'1 do trojkata T's jest rtowna 2. P F

2. |Jeden z bokow trojkata T'1 ma dtugosé 8\/5 cm. P F

(8] Przekatna kwadratu K1 jest 9 razy dtuzsza niz przekatna kwadratu K. Ile razy pole (-./7p)

kwadratu K jest wigksze od pola kwadratu Ko?
A.3 B.9 C. 36 D. 81
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Grupa B Klasa .......cocoevene

IMI€ 1 NAZWISKO ..o

(1] Ramiona kata BOD przecigto prostymi rownolegtymi ){\
p, m (rysunek obok). Dtugosci odcinkow OA i OC sa
rowne odpowiednio 15 cm i 9 c¢m, a odcinek CD jest

o 8 cm krotszy od odcinka A B. Oblicz dlugosci odcinkéw OB i OD.

aPionowy stupek o wysokosci 80 cm rzuca cien dlugosci 70 cm. W tej samej chwili
stojaca obok wieza rzuca cien dlugosci 14 m. Jaka jest jej wysoko$¢?
A.20 m B.7m C.9m D.16 m

BNa boku A B trojkata ABC wybrano punkt D, a na boku AC — punkt E' w taki sposob,
ze odcinek DFE jest rownolegly do odcinka BC'. Oblicz dlugos¢ odcinka A D, jezeli
|DB| =4, |[AC|= 10, |AE| = 5.

a W prostokacie P; jeden z bokow ma dlugos$¢ 90 cm. Prostokat P2 jest podobny do
prostokata Py, a jego obwod jest o 75% krotszy niz obwdd Py. Oblicz skale
podobienstwa P, do Ps.

8 Parking ma ksztalt prostokata o wymiarach 150 m i 30 m. Na planie osiedla odpowiada

mu prostokat o polu 5 cm?. W jakiej skali sporzadzono ten plan?

L6 Wskaz dtugosci bokow trojkata podobnego do trojkata T' o bokach dtugosci: 3, 4, 6.

16
A.5,6,8 B. 4, ?,8 C.6,4,5 D.3,5,7

Trojkat prostokatny rownoramienny 7’1 jest podobny do trojkata T'a. Pole trojkata T'q jest

rowne 18 cm?, a najdhuzszy bok tréjkata Ty ma dtugoéé 6 cm.

Ocen prawdziwo$¢ zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli jest

fatszywe.
1. | Skala podobienstwa trojkata T'1 do trojkata T's jest rowna 3. P F
2. |Jeden z bokow trojkata T'1 ma dtugosé 6\/5 cm. P F

a Przekatna kwadratu K1 jest 4 razy dtuzsza niz przekatna kwadratu K. Ile razy pole

kwadratu K jest wigksze od pola kwadratu Ko?
A.2 B.4 C.6 D. 16
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Grupa Klasa ......ccccoeueueee.
IMI€ 1 NAZWISKO ..o

(1] Ramiona kata BOD przecigto prostymi rownolegtymi /&
p, m (rysunek obok). Dtugosci odcinkow OA i OC sa

rowne odpowiednio 18 cm i 12 cm, a odcinek C'D jest

0 4 cm krotszy od odcinka A B. Oblicz dlugosci odcinkéw OB i OD.

Pionowy stupek o wysoko$ci 80 cm rzuca cien dlugosci 140 cm. W tej samej chwili
stojaca obok wieza rzuca cien dlugosci 49 m. Jaka jest jej wysoko$¢?
A. 109 m B.28 m C.98 m D.70 m

aNa boku AB trojkata ABC wybrano punkt D, a na boku BC' — punkt E w taki sposob,
ze odcinek D E jest rownolegly do odcinka AC'. Oblicz dtugos¢ odcinka A D, jezeli
|BD| =5, |BE|= 3, |BC|=13,5.

a W prostokacie P1 jeden z bokéw ma dtugo$¢ 70 cm. Prostokat P2 jest podobny do
prostokata Py, a jego obwod jest 0 65% krotszy niz obwod P. Oblicz skalg
podobienstwa P, do Ps.

8 Parking ma ksztalt prostokata o wymiarach 150 m i 80 m. Na planie osiedla odpowiada

mu prostokat o polu 7,5 cm?. W jakiej skali sporzadzono ten plan?

a Wskaz dtugosci bokow trojkata podobnego do trojkata T' o bokach dtugosci: 3, 5, 6.
1
A.2,3,4 B. 18,15,9 C. 45, 8,9 D. 15, 24, 30

Trojkat prostokatny rownoramienny 7’1 jest podobny do trojkata T'2. Pole trojkata T'; jest
réowne 50 cm?, a najdtuzszy bok trojkata Ty ma dhugosé 10 cm.

Ocen prawdziwo$¢ zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli jest

falszywe.
1. | Skala podobienstwa trojkata T'; do trojkata T's jest rowna 5. P F
2. |Jeden z bokow trojkata T ma dlugosé 10\/5 cm. P F

8 Przekatna kwadratu K jest 16 razy krotsza niz przekatna kwadratu K. Ile razy pole

kwadratu K jest mniejsze od pola kwadratu K57
A. 4 B. 16 C. 80 D. 256
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Grupa m Klasa ......ccccoeueueee. Liczba punktow ...... /13
IMI€ 1 NAZWISKO ..o

D (../72p)
Ramiona kata BOD przecigto prostymi rownolegtymi

p, m (rysunek obok). Dtugosci odcinkow OA i OC sa

rowne odpowiednio 14 cm i 10 cm, a odcinek C'D jest

0 6 cm krotszy od odcinka A B. Oblicz dlugosci odcinkéw OB i OD.

aPionowy stupek o wysokosci 90 cm rzuca cien dlugosci 120 cm. W tej samej chwili (-/1p)

stojaca obok wieza rzuca cien dlugosci 52 m. Jaka jest jej wysoko$§¢?
A.69m B.81 m C.39m D.90 m

BNa boku A B trojkata ABC wybrano punkt D, a na boku AC — punkt E' w taki sposob, (--/2p)

ze odcinek DFE jest rownolegly do odcinka BC'. Oblicz dlugos¢ odcinka A D, jezeli
|DB|=17,7, |AC| = 18, |AE|=T,5.

a W prostokacie P1 jeden z bokéw ma dtugo$¢ 120 cm. Prostokat Ps jest podobny do (-/3p)

prostokata Py, a jego obwod jest o 55% krotszy niz obwdd Py. Oblicz skale
podobienstwa P, do Ps.

(5] Parking ma ksztalt prostokata o wymiarach 140 m i 90 m. Na planie osiedla odpowiada (--/2p)

mu prostokat o polu 14 cm?. W jakiej skali sporzadzono ten plan?

aWskaz dhugosci bokow trojkata podobnego do trojkata T' o bokach dhugosci: 3, 6, 8. (/1)

2
A. 1,2, 25 B. 15, 30, 36 C.6,12,15 D.2,3,4

Trojkat prostokatny rownoramienny 7’1 jest podobny do trojkata T'a. Pole trojkata T'q jest (-/1p)

rowne 8 cm?, a najdhuzszy bok trojkata T, ma dtugosé 2 cm.

Ocen prawdziwo$¢ zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli jest
fatszywe.

1. | Skala podobienstwa trojkata T'1 do trojkata T's jest rowna 4. P F

2. |Jeden z bokow trojkata T'; ma dtugosé 2 cm. P F

(8] Przekatna kwadratu K1 jest 100 razy krotsza niz przekatna kwadratu K. Ile razy pole (-./7p)

kwadratu K jest mniejsze od pola kwadratu Ko7
A. 10 B. 20 C. 100 D. 10 000
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